
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van STEPHANIE D'HOSE
datum: 17 juni 2022

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Cultureel-erfgoedwerking  -  Kwaliteitslabel

Musea, culturele archiefinstellingen en erfgoedbibliotheken kunnen een kwaliteitslabel 
krijgen op basis van een internationale minimumstandaard voor een professionele 
cultureel-erfgoedwerking. Het erkennen van de kwaliteitsvolle werking bestaat voor 
musea sinds 1996, in 2008 werd dit uitgebreid naar culturele archiefinstellingen en 
erfgoedbibliotheken.

Organisaties die aan de standaarden voldoen, krijgen een kwaliteitslabel. Het toont aan 
dat het cultureel erfgoed dat door deze organisatie wordt bewaard in goede handen is, 
dat er zorg- en duurzaam mee wordt omgesprongen.

Jaarlijks kan men tegen uiterlijk 15 januari een aanvraag indienen bij het departement 
Cultuur, Jeugd en Media (CJM). De minister beslist tegen uiterlijk 15 juli van hetzelfde 
jaar over het al dan niet toekennen van het kwaliteitslabel.

1. Hoeveel aanvragen voor een kwaliteitslabel werden dit jaar aangevraagd en hoeveel 
daarvan werden gehonoreerd? Kan de minister een overzicht bezorgen?

2. Kan de minister een overzicht bezorgen van alle organisaties die in het bezit zijn van 
een dergelijk kwaliteitslabel?

a) Hoeveel organisaties zijn dit per subsector, i.e. musea, culturele 
archiefinstellingen en erfgoedbibliotheken?

b) Hoeveel organisaties zijn dit per ingedeeld niveau, i.e. landelijke, regionale en 
lokale organisaties?

c) Hoeveel organisaties zijn dit per provincie?

d) Hoeveel organisaties met een kwaliteitslabel kunnen rekenen op een structurele 
ondersteuning op basis van het Cultureel-erfgoeddecreet van 24 februari 2017?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 372 van 17 juni 2022
van STEPHANIE D'HOSE

1. Begin 2022 werden 8 aanvragen voor een kwaliteitslabel ingediend. Op 27 juni 2022 
kregen 6 organisaties een kwaliteitslabel. Het kwaliteitslabel ‘door de Vlaamse 
overheid erkende culturele archiefinstelling’ werd toegekend aan Archief Gent. Het 
kwaliteitslabel ‘door de Vlaamse overheid erkend museum’ werd toegekend aan:

 ’t Gasthuys – Stedelijk Museum Aalst;
 GUM – Gents Universiteitsmuseum & Plantentuin Gent;
 Museum Mayer van den Bergh;
 Museum Vleeshuis;
 Rubenshuis.

2. In het register van erkende organisaties worden alle organisaties opgenomen die door 
de Vlaamse overheid erkend zijn. Het register kan je online raadplegen op de website 
van het Departement Cultuur, Jeugd en Media.

a. In totaal zijn er 97 erkende collectiebeherende cultureel-
erfgoedorganisaties, waarvan 20 culturele archiefinstellingen, 9 
erfgoedbibliotheken en 68 musea.

b. Musea, cultureel-archiefinstellingen en erfgoedbibliotheken kunnen door de 
Vlaamse overheid ingedeeld worden bij het regionale (bovenlokale) of 
landelijke niveau:

 22 musea zijn ingedeeld bij het landelijke niveau, 22 bij het 
regionale niveau. 21 musea zijn niet ingedeeld;

 7 culturele archiefinstellingen zijn ingedeeld bij het landelijke 
niveau, 2 bij het regionale niveau;

 1 erfgoedbibliotheek is ingedeeld bij het landelijke niveau. 8 
erfgoedbibliotheken zijn niet ingedeeld.

3 musea zijn aangeduid als cultureel-erfgoedinstelling.
c. Antwerpen: 

 22 musea;
 5 culturele archiefinstellingen;
 3 erfgoedbibliotheken;

Limburg:
 7 musea;
 1 culturele archiefinstelling;
 1 erfgoedbibliotheek;

Oost-Vlaanderen:
 18 musea;
 4 culturele archiefinstellingen;
 1 erfgoedbibliotheek

Vlaams-Brabant:
 7 musea;
 3 culturele archiefinstellingen;
 2 erfgoedbibliotheken

West-Vlaanderen: 
 14 musea;
 5 culturele archiefinstellingen;
 1 erfgoedbibliotheek;

https://www.vlaanderen.be/cjm/nl/cultuur/cultureel-erfgoed/erkenningen/kwaliteitslabel-voor-collectiebeherende-organisaties/erkende-organisaties


Brussels Hoofdstedelijk Gewest: 
 2 culturele archiefinstellingen;
 1 erfgoedbibliotheek.

d. Alle landelijk en regionaal ingedeelde collectiebeherende cultureel-
erfgoedorganisaties krijgen een structurele ondersteuning op basis van het 
Cultureelerfgoeddecreet van 24 februari 2017. Een overzicht is te vinden 
op de website van het departement.

https://www.vlaanderen.be/cjm/nl/cultuur/cultureel-erfgoed/gesubsidieerde-en-erkende-organisaties

